

# НАША СТРАНА

Год издания—44-ый. Буэнос Айрес, суббота 19 октября 1991 "NUESTRO PAIS" Buenos Aires, sábado 19 de octubre de 1991 № 2150

Владимир Бондаренко

## АРХИПЕЛАГ ДИ-ПИ

Еще ничего не сказано о трагедии второй эмиграции. Еще осталось последнее белое пятно на карте русской литературы — архипелаг Ди-пи — послевоенные лагеря для перемещенных лиц. Этот архипелаг благодаря ялтинским соглашениям накоротко связан был именно с нашим отечественным ГУЛАГом. Он знает свои тяжелые страницы — выдача казаков в Лиенце, самоубийства в Дахау, он знает своих мучителей, своих героев, своих художников, писателей и поэтов...

Мы пока их не знаем. Но в истории ничего не проходит бесследно. У поколения второй эмиграции — десятка два первоклассных прозаиков и поэтов, публицистов и живописцев, открывающих нам абсолютно неизвестные события в русской истории, рассказавших равнодушному Западу правду о сталинизме задолго до Солженицына, описавших жестокость и суровость войны задолго до некрасовских «Окопов Сталинграда» и нашей военной прозы, — этих мастеров русской культуры нам предстоит узнать...

К «дипийскому» поколению литературы примыкали и те одиночки, прорвавшиеся за границу с голосом правды в 20—30-е годы, такие, как Виктор Серж, Евгений Гагарин, Василий Криворотов, братья Солоневичи, успевшие нюхнуть и коллективизации, и концлагерей.

Наконец-то «приглушенные голоса» назамеченного ни нами, ни Западом «дипийского» поколения зазвучат для российских сердец, и мы поймем значение русской культуры XX века в полном объеме...

Рядом с «Архипелагом ГУЛАГ» мы поставим «Мнимые величины» Николая Нарокова, «Дело Тулаева» Виктора Сержа, «Князя мира сего» Г. Климова, «Неугасимую лампаду» Бориса Ширяева, «Россию в концлагере» И. Солоневича — книги ужаса и скорби по погибшему народу.

Рядом с фронтовой прозой Василия Быкова и Виктора Астафьева, Дмитрия Гусарова

Автор данной статьи, присланной им специально для нашей газеты, сейчас работает над книгой «Архипелаг Ди-пи». Желание прислать материалы, публикации и воспоминания на эту тему могут обращаться по адресу: СССР, Москва, 103750, Цветной бульвар 30. Редакция газеты «День». Бондаренко, Владимиру Григорьевичу. Телефон 285-14-68. (Ред.)

и Юрия Бондарева мы поставим книги о войне — «Между двух звезд» Леонида Ржевского, «Параллакс» Владимира Юрасова, «Берлинский Кремль» Григория Климова, «Солнце все же светит» Анатолия Дара, рассказы Виктора Свена, Александра Кашина, Геннадия Андреева, Владимира Бондаренко, единственного из литераторов второй эмиграции прошедшего Карельский фронт и финский плен.

Суть русской послереволюционной жизни постигается в романе Сергея Максимова «Денис Бушуев», ставшем настольной книгой молодого поколения русской эмиграции 50-х годов, в документальных повестях В. Алексеева «Невидимая Россия» и «Россия солдатская», в авантюрных романах Бориса Солоневича, в прозе Родиона Березова.

Нам предстоит познакомиться с «исторической прозой» Николая Ульянова «Атосса», Бориса Башилова «Юность Колумба российского» и «В моря и земли неведомые...», с пьесами Сергея Малахова и Владимира Бондаренко...

История российского интеллигента, прошедшего всю войну и очутившегося на Западе, — одна из главных тем «дипийской» литературы. Здесь и ширяевские книги «Я — человек русский», «Ди-пи в Италии», автобиографическая проза Родиона Березова, «Освобождение души» Михаила Корякова.

Постоянное ожидание на-

сильственной выдачи, жизнь под чужими паспортами, почти все «дипийцы» писали под псевдонимами, за иными он так и сохранился — Кленовский, Березов, Моршен, Юрасов, Ржевский, Башилов. За кого только не приходилось выдавать себя «дипийцам» — за турок, поляков, югославов, прибалтов. Вместо Курска становились по бумагам уроженцами Карса, лишь бы не попасть в лапы НКВД.

Пишет Валентина Краснова в цикле стихов «Лиенц»:

А над склоненною толпой,  
Как символ скорби гробовой,  
Струился черный флаг.  
И говорил тот флаг без слов:  
О твердой воле казаков  
Здесь умереть в горах...

Первые «дипийские» сборники стихов с гравюрами художников-«дипийцев» появились еще в лагерях, изданные на плохой бумаге с разрешения американской администрации. Один из таких сборников прислал мне талантливый иконописец, наиболее известный живописец «дипийской» волны Адам Русак. В его оформлении выходит журнал «Вече». Его гравюры и рисунки я видел в семьях многих русских эмигрантов в Германии и Франции. Им сотворено все убранство Франкфуртской русской церкви — от иконостаса и алтаря до скамеек и светильников.

Все эти художники, писатели, поэты и просто русские люди, когда-то угнанные на-

сильно в Германию, взятые в плен на фронте, — сотни тысяч людей — не могли и не могут до сих пор приехать к себе на родину. Все они числятся «изменниками», проходят чуть ли не по «расстрельной» статье.

Ездит первая эмиграция, снуют туда-сюда «третьеэмигранты», лишь перед «дипийцами» до сих пор заслон.

Не может поехать на могилу к своей матери в Каменец-Подольский известный публицист и издатель Олег Красовский, не может повидать родную Чечню Абдурахман Авторханов.

Пусть приезжают не только книги, но и люди. Пусть художник Адам Русак исполнит свою мечту и напишет иконостас, оформит все убранство в одной из возрождающихся церквей у себя на родине. Пусть выступит перед читателями поэт Николай Моршен.

Чем больше я знакомлюсь с книгами и судьбами второй эмиграции, с их искалеченными жизнями, с оплаченным сполна перед странами нового поселения трудовым долгом — на бельгийских шахтах, на аргентинских фермах, на баварских заводах, тем больше поражаюсь их неизбывной тяге к России, их патриотизму, их русскости.

Они — часть нашей истории, часть нашей культуры, они — среди нас.

Все писатели-«дипийцы» тяжело переживали, что их творчество неведомо читателям на родине. Отсюда — мотивы одиночества, отчаяния.

Признается Иван Елагин: «Наш, эмигрантский случай трагичен: оторванность от языковой стихии, от ежедневной пульсации языка, поэтому поиски этой музыки мучительны и, может быть» бесплодны. Шнур выдернут — ток не идет...»

Они были необходимы родине всегда. В нашей сегодняшней встрече с этим поколением «ди-пи» — признание их принадлежности к культуре родной земли. Об этом и проникновенное стихотворение Ивана Елагина:

Не была моя жизнь неудачей,  
Хоть не шел я по красным  
коврам,  
А шагал, как шарманщик  
бродячий,  
По чужим, незнакомым дворам...  
Полетать мне по свету осколком,  
Нагуляться мне по миру всласть,  
Перед тем как на русскую полку  
Мне когда-нибудь звездно  
упасть.

Владимир Бондаренко

### Из редакционной почты

... 70 лет насильственного искажения нашего прошлого не прошли бесследно. Ко всему этому, сегодня добавляются уже новые модные («демократические») искажения. Например, русская белая политическая эмиграция никак не может легитимировать редукцию понятия России до РСФСР, то есть до Великой России, и монополию великороссов на звание русских. Значительная часть русских белых политических эмигрантов эвакуировалась с Юга России, и многие из них не являлись великороссами. Так что, если Россия — это только РСФСР, то, например, я лично к такой куцой России именуемой РСФСР в принципе не могу принадлежать по трем причинам: 1. Потому что меня из нее исключают как не выходца с территории современной РСФСР; 2. Потому что я сам не хочу лично санкционировать расчленение России моим согласием на куцую Россию; 3. Потому что РСФСР все-таки еще продолжает быть «социалистической и советской республикой». Кроме того, наша эмиграция никак не допускает возможности отказа от наших соотечественников в «отделяющихся республиках». У нас в порту в Буэнос Айресе имеется ремонтная база рыболовных флотов, в том числе из Риги и из Клайпеды. Русские моряки, как из Великой России, так с Украины и из Белоруссии в ужасе. Им заявляют, что «никаких демократических прав» в Латвии русские иметь не будут, в том числе они не смогут ни голосовать, ни иметь недвижимого имущества. Корабли, принадлежавшие СССР, то есть всей стране, сейчас распродают по всему миру, за бесценок. Русские моряки говорят, что лидеры РСФСР их предали, и они не знают, где они будут работать, и кто им в будущем будет платить пенсию. И кто будет кормить рыбой наши народы.

Русская политическая эмиграция (не экономическая и не диссиденты) единственным своим капиталом имеет свои принципиальные идеологические позиции, отказ от каковых явится отказом от заветов наших отцов и от самой сути нашего существования».

Владимир Рудинский

## ЗАЩИТНИК НЕЗАЩИТИМОГО

Весьма любопытна в своем роде подборка стихов И. Савельева под крикливым названием «Защити себя, Революция!», опубликованных в «Молодой Гвардии» № 2 за 1990 год.

Дело коммунистической революции и впрямь плохо. Неудивительно, что ее апологет восклицает:

Стало трудно дышать на свете,  
Как бы вовсе нам не пропасть.

Что же, если компартия и всяческие сталинские последыши и сгинут вчистую, — кто о них плакать захочет?

В России творится, на взгляд пережившего свою эпоху ортодокса, нечто решительно неладное:

Читаю откровения златоуста:  
«Не понимал, увы, свободы  
Маркс.  
И Ленин понимал свободу узко»,  
Была де революция не та  
И лучше бы ее не совершали!  
Об этом прежде недруги  
вещали,  
Сегодня это — наша широта.

А как понимает свободу сам И. Савельев? Как *большую зону*? Или как подлинную лагерную зону? Очевидно, он-то себя причисляет, пользуясь старым выражением, не к тем, которых вешали, а к тем, которые вешали (расстреливали, морили не столд существом). Но их ведь было меньшинство. И это меньшинство сейчас припирают к стене прозревшие или прозревающие массы. Которые свободы по Марксу и по Ленину вдоволь нахлебались.

Дело данного меньшинства и вправду *швах*. Стоит им посправку слов. Вполне верно подданного большевизму поэта, К. Симонова:

Вы тревожитесь; это вы верно.

Прислушаемся к дальнейшим ламентациям сталинистского недобитка:

Нами выстраданное — обесценено.  
Научившись церкви крушить,  
Подбираются хищно к Ленину,  
К горлу тянутся — задушить.

Нелогично. Автор тут перемудрил, сам себя перехитрил. Церкви-то крушили разве не по приказу Ленина? Уж будто Владимир Ильич защищал храмы, или духовенство, или Господа Бога (по его архисвинской, паскудной терминологии «боженьку»)?

Вот из-за него-то и *крушили*. Теперь, слава Небесам, одумались (да много уж не попрались...). За горло же долги годы хватили — и это ныне известно с полной бесспорностью, — все живое, все честное и талантливейшее на Руси. Однако, целиком извести не сумели. Силен наш народ!

Коль скоро сей час он очухался и проявляет намерение *задушить* своих подлинных «недрузгов», мордовавших его более полувека, — мы его останавливать не будем. Пусть товарищи Савельевы на своей

шкуре отведают то, что их молитвами испытывали другие.

Беда лишь в том, что их, вроде бы, никто пока не преследует, и даже не собирается преследовать. Расправа им только мнится; потому что у них советская крепко нечиста.

Истерические призывы:

Защити себя, Революция!  
Революцией защитись!

носят явно безнадежный характер. Кто, зачем станет защищать режим, причинивший нашей стране столь непомерные, столь жестокие страдания?

Одни те, кто пользовался благами, основанными на муках родной земли. Но их мало, — и дни их сочтены.

К ним, несомненно, обращены нижеследующие строки Савельева:

Нас Отчизна подныть просит,  
Ибо отчизнится пуны свист,  
Когда сын ее произносит  
Слово чистое —  
Коммунист.

Почему же все-таки «чистое»? Очень это грязное слово, заляпанное кровью, ложью, грехом... прочно и на века скомпрометированное обманом и лицемерием на весь мир. Верный из верных, младо-гвар-

дейский виршеплет заклинает:

Не обещают коммунизм,  
В столетие нынешнем уже...  
Но я хочу его увидеть.  
Пусть даже призрак, но — хочу!

Ну, по части призраков... Лишь бы они удалились из мира живущих, а там — страшен сон да милостив Бог! Отслужим сколько надо молебнов, отгоняя призрак:

Чтоб встать он из гроба не мог.

Во всяком случае, к русскому народу Савельев адресует напрасно. Ни для адресата не секрет, что он над Лениным, Чапаевым и иже с ними зло и горько смеется. Тени минувшего, они останутся в памяти наших соотечественников на роли буки, которым пугают детей.

Касательно же реминисценций в тех же стихах о князе Игоре с Ярославной, остается напомнить, что и Сатана умеет цитировать Священное Писание. Их имена к советскому патриотизму ни малейшего отплевания и сумел не могут. Если Сталин за нос, увязывая любовь к родине с преданностью КПСС — то время давно прошло.

Владимир Рудинский

## ПЕЧАТЬ

### НЕСЕРЬЗНО О ВАЖНОМ

Ценность заметки М. Золотоносова «Мастер и Маргарита» и субкультура русского антисемитизма» в израильском журнале «22» № 76, состоит в том, что в ней содержится сводка литературы на русском языке о черной магии (наряду, научные исследования и романы, оригинальные и переводные), датирующиеся 19-м и началом 20-го веков.

Самона себе данная работа подчинена фальшивкой концепции, — устремлению уловить М. Булгакова на антисемитизме (в чем автор, впрочем, не преуспевает, оставляя в конце концов вопрос открытым).

Бессмысленно увязывать между собою разные вещи, по причине поговорки: «В огороде бузина, а в Киеве дядька». Черной магией, с древности по наши дни, занимаются люди самых разных национальностей, в том числе, конечно, и евреи; но отнюдь не они одни.

Что до масонов, то их контакты с магией (и редко, белоб) фактически и исторически беспредельны. Но, опять же, не все масоны — евреи; и, тем более, не все евреи — масоны.

Вопрос же о черной магии, увлечение которой в настоящее время не только не отмирает, а напротив интенсифицируется и пребывает в моде по всему миру, представляет значительный интерес и заслуживал бы более серьезного и добросовестного рассмотрения.

В. Р.

Волею Божией в субботу 28 сентября с. г. на 85-м году жизни после тяжелой болезни скончалась



МАРИЯ СЕМЕНОВНА ЧАЛАЯ  
урожденная ГЛАВНЕВА

о чем с прискорбием сообщают дочь и внук покойной.  
На 40-й день кончины 6-го ноября в 18 часов в  
Кафедральном Соборе Воскресения Христова (ул.  
Нуньес 3544, Буэнос Айрес) будет отслужена панихида.

Волею Божией 2-го октября с. г. в Буэнос Айресе скончался после тяжелой болезни



РОМАН АЛЕКСЕЕВИЧ ЛОВЦОВ

друзья и коллеги по театру приносят вдове и дочери с семьей искреннее соболезнование о тяжелой потере.  
Спи спокойно дорогой друг!

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСОП

В начале этого месяца, Международный валютный фонд (МВФ) предоставил Советскому Союзу право быть неполным членом этой организации. МВФ и Всемирный банк (ВБ) были созданы в середине 40-х годов как специализированные учреждения Организации Объединенных Наций (ООН). Если ВМ предоставляет целевые кредиты на реализацию каких-то конкретных экономических проектов, то деятельность МВФ направлена в основном на помощь странам испытывающим финансовые трудности, в их планах оздоровления экономики, главным образом путем ликвидации дефицитов их платежных балансов. МВФ не предоставил однако Советскому Союзу категории полного члена, что дало бы ему возможность получить кредиты для погашения своей задолженности, доходившей до 65 миллиардов долларов. Советский Союз однако сможет рассчитывать на техническую помощь в разрешении экономических затруднений. О характере этой помощи выразился управляющий МВФ Мишель Камdessus: **"Мы им объясним, как функционирует мир"**. Наша Страна еще двадцать лет тому назад обращала внимание на опасность *"изоляции от многих планов действительности, по вине марксизма"*. В передовице "Летопись 1971-го года. На путях к экономическому плюрализму", в номере 1147-1148, от 22 февраля 1972 года, разбирались возможные варианты дальнейшего развития международной финансовой системы, в том числе и роль МВФ в этом размы, с указанием на роль "наша страна, конечно, не примет никакого участия в разработке и решении этих проблем... имеющих отношение к интересам всего человечества".

Но тогда, хотя экономическая мощь нашей страны уже и была *"сильно подорвана марксизмом"*, однако она все же еще занимала *"21-ое место в мире по национальному доходу на душу населения"*, как отмечалось в указанной передовице, на основании данных немецкой газеты *"Die Zeit"*. Конечно, уже тогда это являлось регрессом по отношению к Царской России. Однако, твердолобые номенклатурные администраторы нашей страны продолжали игнорировать *реальную действительность*, рассчитывая сохранить таким путем свою власть. Еще в начале "перестройки", правительственная газета *"Известия"* (29.4.1986) обвиняла МВФ в том, что он *"фактически присваивает себе право контролировать экономическую политику страны-заемщика и вмешиваться в ее внутренние дела"*.

Какое место в мире занимает сегодня наша страна по экономическому развитию? Согласно последней "Информации о развитии в мире" Всемирного Банка, "мир" ("функционирование" которого сейчас будет объяснено) нашим лидером) состоит из нескольких групп стран. К первой категории "высокого дохода" принадлежат 25 "развитых" стран. Царская Россия несомненно принадлежала к этой группе стран. Сегодня же Советский Союз уже к ней не принадлежит. Не принадлежат он ни к ниже стоящей группе 17-и стран со средне-высоким доходом". Тем временем, Европейское Содружество решило на прошлой неделе предоставить нашей стране помощь медицинскими продуктами и продуктами питания, стоимостью в 2,4 миллиардов долларов.

П. Н.

## АВГУСТОВСКАЯ КОНТРЕВОЛЮЦИЯ

Глубоко удивляет в № 2149 «Нашей Страны» статья Е. Кармазина «Переворот и демократия». Отзываясь отрицательно о демократах (он их считает неолевыми) автор однако попадает на их крючок и вслед за ними называет путчистов «правыми и консерваторами», следовательно мол нашими.

Как писал в № 2120 Владимир Рудинский, «левая интеллигенция подсовывает нам фальшивку называя упорно «правыми» или «консерваторами» ортодоксальных большевиков», тогда как «самая левая партия в мире есть коммунисты». Говоря словами В. Рудинского, то, что делает Е. Кармазин, столь же абсурдно и неточно «как называть банды разинцев или пугачевцев *легитимистами*».

А переворот именно и был проведен ортодоксальными коммунистами, в числе которых преобладали чекисты во главе с Крючковым и Пуго. Это был левый переворот, причем путчисты даже обратились не к русскому народу, а к советскому.

Е. Кармазин явно не рад тому, что переворот 19 августа не удался. Выходит так, что ему не улыбается что наконец-то власть коммунистической партии провалилась в тартарары. Русский же народ, как и русская политическая эмиграция, только этого и ждали на протяжении последних 74-х лет.

Испокон веков при расследовании любого дела задавался сакраментальный вопрос: *qui prodest* — кому это выгодно. Самый главный результат неудачи путча очевиден: русский народ сбросил с себя оковы коммунизма, коммунистической партии нанесен сокрушительный удар. Русскому народу это *крайне* выгодно.

Более того, августовские события, которые многие иностранные журналисты называют «революцией», на самом деле не выдвинули ни одного революционного лозунга. Наоборот, они положили начало контрреволюции и даже реставрации.

Бело-сине-красный флаг реет над Кремлем, идут разговоры о возвращении Двуглавого Орла. «Краденая символика»? Нет, это не демократы, а русский народ, русские массы добились того, чтоб наши исторические символы снова были в почете. Если же демократы тоже взяли их на вооружение, «примазались» к ним, то это только признак их слабости и доказательство силы наших идей. Это не демократы, а миллионы жителей С. Петербурга добились возвращения бывшей русской столице ее имени. Это не демократы, а наряд города Москва остановил августовские танки, повалил статуи Дзержинского, Свердлова, Павлика Морозова и других подонков.

В свое время Иван Солоневич призывал русскую правую эмиграцию «не мешать Керенскому» — к нему, обличающему коммунизм, охотнее прислушивалась американская общественность в годы когда для Трумана Сталин был «добрым старым Джо». Также не следует и нам сейчас считать отрицательным тот факт, что иные демократы (повторяю, учуяв куда ветер дует) внедряют национальную символику. Придет свое время и мы сможем сказать: «Мавр сделал свое дело, мавр может удалиться». А пока это нам на руку. Как говорил писатель Владимир Солоухин на встрече с представителями белой русской общественности в Буэнос Айресе, полезно все то, что постепенно, шагком за шагом, прививает идею царя.

В годы Второй Мировой войны сотни тысяч русских людей пошли в РОА, Русский Корпус, казачьи формирования и другие части, чтоб бороться в первую очередь с советской властью. Их расчет был логичен: после свержения Софьи Власьевны русский народ с немцами в два счета справится, а вот если коммунистов не убрать, то быть России еще много лет в большевицком рабстве. Так оно и оказалось: из-за того, что Власов, Скородумов, Краснов, Шкуро, Хольмстон-Смысловский не добились своей цели русский народ еще целых полвека простонал в кандалах.

Сходное соображение действительно и сейчас. С демократами не будет так трудно справиться. Демократия никогда не могла удержаться в России. Свидетельство тому — наша история. Коммунизм же сидел на нашей шее три четверти века и мог бы просидеть еще несколько десятилетий если, не дай Бог, удался бы переворот таких ублюдков как Крючков, Пуго и Ко.

Да и с любыми сепаратистами справиться все-таки будет легче, чем с коммунистами. Самое главное, это чтоб последователи Карлы Марлы перестали калечить душу нашего народа. Народа на который, кстати, после августовских событий стали во всем мире смотреть с уважением и даже восхищением: устойчивый миф о мнимой склонности к рабству русского народа был окончательно взорван на московских баррикадах, возникших во дни, которые совпали — разумеется неспроста — с праздником Преображения.

На баррикадах, на которых было немало и монархистов — в частности членов возглавляемого Н. Н. Лукьяновым Московского отдела Российского Имперского Союза-Ордена. Фотографии огромного Двуглавого Орла с коронами, водруженного монархистами у входа к так называемому «Белому дому», облетели средства массовой информации всего мира. Равно как и фотографии защитников баррикад с портретами Императора Николая Второго.

Не будем допускать, чтоб наше неприятие демократии заставляло нас видеть коммунистическую опасность в розовом свете. Не будем допускать, чтоб деревья заслоняли перед нами лес.

П. САВЕЛЬЕВ

## ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Редакция «Нашей Страны» просит вас всегда вносить подписную плату *вперед*.

Каждая ваша подписка является для нас существенной помощью и одновременно реальным доказательством вашего желания поддержать нас в нашем скромном служении Вере, Царю и Отечеству. Наше издание газеты мы можем продолжать только с вашей помощью и с вашей поддержкой.

Подписную плату просим направлять: Miguel Kireeff, Monroe 3578 — 11, Buenos Aires 1430, Argentina. Чеки — "for deposit only", или прямо на счет в США (с предварительным извещением редакции письмом о сумме вклада) — Citibank, N. A., 693 E. Jericho Turnpike, Huntington Sta., NY 11746, USA. Miguel Kireeff, account # 78516453.

## ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

### РУССКОСТЬ ГАЗЕТЫ

Спасибо вам за регулярно получаемую газету «Наша Страна». Ваша газета единственная, освещающая монархическое движение в полном объеме, как в России, так и в Зарубежье. Радует подбор материалов, отличные передовые, литературная критика. С удовольствием — и я, и казаки в Новониколаевске — читаем материалы посвященные возрождению казачества, материалы о Новониколаевском отделении Российского Имперского Союза-Ордена, в котором я имею честь состоять, и моя малая лепта вложена в открытое обращение к Великому Князю Владимиру Кирилловичу. Спасибо вам огромное за ваш труд, за русскость вашей газеты.

Да хранит вас Господь и да поможет Он встретиться нам в освобожденной от большевицкого ига России.

В. Казаков (Новониколаевск)

### ПОСЛЕДСТВИЯ ПУТЧА

Последствия августовского путча и его провала будут как положительные, так и отрицательные. К отрицательным относятся уже сейчас начавшиеся преследования, в частности, запреты на распространение литературы.

Положительным является окончательное крушение КПСС. Сейчас мы вернулись к тому, что было при Временном правительстве, а такая власть, насколько известно из исторического опыта, в России надолго не задерживается.

Есть основания надеяться, что теперь, после разгрома КПСС, среди людей еще нецерковных, но настроенных патриотически, распространяются идеи именно монархии. Особенно это касается армии. Воспитание и окружение не позволяло многим военным стать православными, в силу чего они не видели сатанинской сущности коммунизма, и для них КПСС была силой, обеспечивающей порядок. Теперь этого нет, и следует ожидать роста монархических настроений в военной среде.

Александр Закатов (Москва)

### МЫ РУШИЛИ...

Сердечный привет из Москвы. Я как раз попал в два события: попытка переворота и «конгресс соотечественников». Танки уже ушли из города. Вчера мы рушили памятник Дзержинскому. Я тоже принимал участие в этом. Кагебешники смотрели из окон, но не стреляли. Сегодня я снова пойду туда.

Спасибо за пакет с Тихомировым.

Е. Нестеренко (Челябинск)

### ОБРАЩЕНИЕ КАЗАЧЬЕГО ЗЕМЛЯЧЕСТВА

Братья-казаки! Мы потомки казаков 10 казачьих войск из 13 су-

ществовавших в России до рокового для нашей родины 1917 года, объединившиеся в Казачье землячество имени Ермака Тимофеевича, обращаемся к вам через газету «Наша Страна» с братским приветом и низким поклонением. Мы обращаемся к вам, сумевшим сохранить традиции казачества, Русской армии, святость православной Церкви, войсковые святыни, с просьбой о помощи. Мы организовали при Землячестве летние лагеря для казаков, особенно для молодежи, с перспективой превратить их в постоянное действующее училище, где молодые казаки кроме воинской и строевой подготовки будут изучать Закон Божий, историю России, Русской армии, казачества, Белого движения, историю казачества в изгнании. Мы уже начали работу, и лекции собирают немало людей, а особенно отрадно то, что собирается много молодежи.

А это самое главное — вырвать русскую молодежь из дурмана порнографии, насилия, сатанизма, который обрушивается на них со страниц тысячи печатных изданий, с экранов кинотеатров и телевизоров. Наше желание — вернуть молодым казакам славную историю, которой они были лишены, изучая большевицкие фальсификации. Мы обращаемся к вам, братья-казаки, с просьбой помочь нам литературой по названным предметам. Мы будем несказанно благодарны вам за помощь в нашем общем деле возрождения казачества, как щита Государства Российского.

Да хранит Господь всех казаков в Зарубежье и да поможет Он вам в возвращении на родину, освобожденную от ига большевизма.

Наш адрес: СССР, 630048, Новониколаевск (Новосибирск), ул. Немировича-Данченко, д. 133/1, кв. 19.

По поручению войскового правления Казачьего Землячества имени Ермака Тимофеевича, Старшина по международным связям.

Владимир Кашляев  
(Новониколаевск)

### НУЖНО ЛЕКАРСТВО

Я вынужден регулярно принимать таблетки «Миелосан», по две штуки в день, для моей болезни — миелолейкоз. Но с этого года производство их в стране (в Петербурге) прекращено, как объяснили, из-за *нерентабельности*. Возможно подобные (или другие) лекарства где-то продаются. Буду чрезвычайно благодарен за их присылку. Мой адрес: Россия 630072, Новосибирск, Морской пр., д. 21, кв. 2. В. Демидову.

### РОЗЫСКИ

Для работы над книгой о роли русских в области моды разыскиваю дам, работавших манекенщицами и в домах кутюра. Любезно прошу откликнуться по адресу: Mr. A. Vassiliev, 42 Bd. Lefebvre, 75015 Paris, France.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### «ЭПОХАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ»

Нам пишут из Майами:

Принадлежащий к сети Эн-Би-Си местный 4-й канал американского англоязычного телевидения посвятил репортаж передаче советского Центрального Телевидения, в которой Алексей Денисов проинтервьюировал члена редакционной коллегии «Нашей Страны» Николая Казанцева.

Это интервью в программе «Утро» американский репортер Хосе Диас Баларт назвал «историческим и мужественным», поскольку в нем «Николай Казанцев сказал вещи, которые никогда не были высказаны на советском телевидении». Диас Баларт процитировал, в частности, следующие слова Н. Казанцева: «Я рад, что город Санкт Петербург больше не носит имени палача и убийцы Ленина; мои деды наверно улыбаются на том свете видя, что их идеалы восторжествовали в России». Американский репортер пояснил, что один из дедов Н. Казанцева, белый офицер, был убит в бою с коммунистами.

Диас Баларт проинтервьюировал затем Алексея Денисова, который подтвердил, что «впервые в этой программе Н. Казанцевым было сказано, что коммунизм не только разрушил культуру и ресурсы страны, но и посягнул на душу народа; за такое интервью месяц тому назад меня просто выгнали бы с работы, без возможности снова когда-либо поступить на телевидение или радио. А 7 лет назад меня сперва отправили бы в Лефортово, а затем решили бы куда меня послать — в психбольницу или в Сибирь».

В заключение американский журналист сказал, что для Н. Казанцева «это было эпохальным событием, а для десятков зрителей, позвонивших в студию и выразивших свою с ним солидарность — это было возможностью насладиться свободой слова».

### ГЕНЕРАЛ МАКАРОВ

Нам пишут из Москвы:

В беседе с журналистом Н. Л. Казанцевым генерал Владимир Петрович Макаров, заместитель начальника армейского научно-исследовательского института, сказал, что вооруженные силы страны должны вернуться к тем русским национальным символам, которые олицетворяют такие понятия как мужество и офицерская честь: «Я стою за то чтоб все хорошее, что было в Царской армии, в Русской армии, его надо взять».

Генерал Макаров добавил, что, по его мнению, «много хорошего было в Царской армии в плане воспитания офицеров и вообще системы подготовки. Офицер был не только военным профессионалом, но и интеллектуалом; он был человеком чести

и достоинства, умел вести себя в обществе, не стыдно было ему, он гордился ходить в своей форме».

Генерал отметил затем, что «у нас сейчас даже снимают форму, для того чтоб не показывать, что ты там военный. Потому что косо посмотрят, и не только посмотрят, а еще и что-то скажут. А царская, русская гвардия — это были люди заслуженные и у нас к ней отношение уважительное».

### АЛЕКСАНДР ФОМЕНКО

Нам пишут из Москвы:

Редактор еженедельной газеты «Политика» Александр Фоменко написал, что «нам есть о чем пожалеть: разнообразные территории Российской Империи жили в соответствии со своими сложившимися традициями — в единой и неделимой стране. В Великом Княжестве Финляндском имелись сейм и конституция (находясь под шведским правительством, до принятия их в русское подданство, финны, конечно, и мечтать не могли об этом), а в Бухарском эмирате — абсолютный монарх. Но корабль «Эмир Бухарский» входил в состав Императорского флота, а одной из баз этого флота был Гельсингфорс (Хельсинки)».

А. Фоменко написал затем, что «мы станем жить как люди... когда перейдем, наконец, к восстановлению на территории нынешнего СССР последней по времени действительно законной и действительно правовой государственности — дофевральской думской монархии. Только после

этого можно будет думать о дальнейшем государственном строительстве в законных формах».

Редактор «Политики» добавил, что «это не значит, что Съезд народных депутатов немедленно должен объявить себя Государственной Думой и Земским Собором — в одном лице — и, недолго думая, избрать монарха. Нынешняя власть просто должна признать свои обязательства перед традиционной Российской государственностью и поставить своей целью возвращение к жизни этой государственности».

### ГЛАВА ИМПЕРАТОРА

Нам пишут из Москвы:

Святослав Рыбас воспроизвел в «Литературной России» статью «Тайна головы императора», опубликованную впервые 7 декабря 1928 года в газете «Ганновершпер Анцайгер».

С. Рыбас сопроводил публикацию следующей заметкой: «Недавно появились сведения о находке якобы останков Царской Семьи, расстрелянной в 1918 году в Екатеринбурге. Думаю, в этой связи будет бесполезно для всех нас узнать версию событий, последовавших в ближайшие после убийства дни. Работая в архиве, я нашел перевод статьи из немецкой газеты «Ганновершпер Анцайгер». Считать эту публикацию бесспорным доказательством доставки в Москву головы отрешенного Императора трудно, и, пока не найдено серьезных доводов, опровергающих или подтверждающих изложен-

ное событие, надо рассматривать эту статью как описание исторической вероятности».

### «ЕПИСКОП ВИКЕНТИЙ»

Нам пишут из Мюнхена:

Выходящий здесь журнал «Голос Зарубежья» опубликовал заявление Виктора Чекалина, раньше выдававшего себя за епископа Катакомбной Церкви, а теперь самозванно провозгласившего себя «Викентием, епископом Яснополянским, первоиерархом Российской католической Церкви», на этот раз почему-то названной одновременно и «православной».

В своем заявлении Чекалин, в частности, грубо поносит Русскую Зарубежную Церковь и, одновременно, пытается обелить себя от обвинений в гомосексуализме, развращении детей и краже священных сосудов.

Как известно, редактор «Голоса Зарубежья» В. Пирожкова также исповедует римо-католичество.

### КРЕСТНЫЙ ХОД

Нам пишут из Сергиева Посада:

Здесь состоялся крестный ход, организованный Братством Преподобного Сергия Радонежского и Союзом «Христианское Возрождение». У церкви Вознесения Господня отец Федор Мушинский отслужил молебен и процессия верующих с иконами, хоругвями, портретом Императора Николая Александровича, с церковными песнопениями двинулась к Троице-Сергиевой Лавре.

Обойдя Успенский храм, участники крестного хода остановились около Троицкого собора и пропели величание преподобному Сергию Радонежскому. Тут же состоялась встреча с представителями Православных братств: Покрова Пресвятой Богородицы, Иоанна Богослова, Серафима Саровского, Ильи Муромца и Царя-Мученика Николая Второго, которые организовали «заставу» по сбору подписей за канонизацию Царя-Мученика и Его Августейшей Семьи.

Как сообщил Е. Старшинов в журнале «Сергиев Посад», затем крестный ход продолжил движение к Дому культуры имени Ю. Гагарина, где должен был состояться православно-патриотический вечер «Новомученики Российские и будущее России». Однако руководство ЗОМЗа и Дома культуры отказало в проведении вечера, хотя он и был разрешен горсоветом.

Участники крестного хода вынуждены были остановиться на ступеньках Дома культуры и там состоялись краткие выступления отца Федора Мушинского, М. Петрова, А. Широпаева, В. Демина, П. Турухина и других патриотов.

Директору ЗОМЗа товарищу Сочилу за его пренебрежительное отношение к русской культуре и к русскому народу была провозглашена анафема. Здесь же прозвучали призывы к христианскому единению великорусского, украинского и белорусского народов.

## ЗА ДОБРОЕ ИМЯ РУССКОЙ АРМИИ

Дорогие соотечественники!

К вам обращается группа энтузиастов, занимающихся изучением военной истории своей родины.

Нас долго учили и в школе и после: все красное — хорошее, все белое — плохое. Но примеры воинской доблести и беззаветного служения своему отечеству убеждали нас в том, что эти качества находили себе место во все времена при любых обстоятельствах. Семьдесят лет нас убеждали, что Белая армия — банда убийц, отбросы общества. Теперь же мы понимаем, что именно лучшая часть общества и армии была поставлена в невыносимые условия и вынуждена была бороться за свое существование, а затем оказалась за границей.

Благодаря тому, что долгое время под запретом была вся информация об этих людях, мы ничего не знали о сделанном ими в годы Великой Войны 1914-1917 годов, о великих жертвах, принесенных в эти годы и во время Гражданской войны.

Теперь для нас бесценны любые свидетельства о жизни армии в эти годы: фотографии, воспоминания участников событий и т. д. Здесь, в России, нам приходится зачастую по крупицам восстанавливать детали военного быта, формы, обычаев (зачастую неписаных) тех лет.

А сколько приходилось видеть старых фотографий заретушированных так, чтобы не было видно погон и кокард — люди боялись признаваться, что в роду у них были военные.

Многое погубило безвозвратно. Но мы верим, что многое удалось спасти за границей. Мы знаем о существовании полковых объединений, полковых музеев за рубежом.

Поэтому мы обращаемся к вам: помогите нам, если можете, восстановить доброе имя Российской армии, перекинуть мостик от ее славного прошлого к настоящему.

Валентин Юшко

Сергей Прищепа

(представители военно-исторических клубов «Московский гренадерский полк» и «Санитарный отряд города Москвы»)

Адрес: 123181 г. Москва, ул. Кулакова, д. 1, кор. 2, кв. 144. Юшко Валентину. Тел. (095)499-22-05